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Exer
i
e 1: 7 points

Dans notre système de numération en base 10 (système dé
imal), tout entier naturel p s'é
rit de manière unique sous la

forme :

p = an × 10n + an−1 × 10n−1 + · · ·+ a2 × 102 + a1 × 101 + a0 × 100

où n ∈ N et pour tout entier i ∈ [0;n], ai ∈ [0; 9].

1. É
rire 230567 sous 
ette forme.

Dans le système de numération en base 8 (système o
tal), tout entier naturel p s'é
rit de manière unique sous la forme :

p = bm × 8m + bm−1 × 8m−1 + · · ·+ b2 × 82 + b1 × 81 + b0 × 80

où m ∈ N et pour tout entier j ∈ [0;m], bj ∈ [0; 7]. On adopte alors la 
onvention d'é
riture 
ondensée suivante :

p = (bmbm−1 . . . b2b1b0)8

2. On 
her
he à é
rire 230567 en base 8.

a. Déterminer les puissan
es de 8 inférieures à 230567.

b. E�e
tuer la division eu
lidienne de 230567 par la plus grande puissan
e de 8 inférieure à 230567.


. Véri�er que m = 5 et bm = 7.

d. Véri�er que bm−1 = 0.

e. Donner l'é
riture en base 8 de 230567.

3. É
rire (230567)
8
en base 10.

Dans le système de numération en base 2 (système binaire), tout entier naturel p s'é
rit de manière unique sous la forme :

p = ck × 2k + ck−1 × 2k−1 + · · ·+ c2 × 22 + c1 × 21 + c0 × 20

où k ∈ N et pour tout entier t ∈ [0; k], ct ∈ [0; 1].

4. É
rire 230567 en base 2.

5. É
rire (100011101)
2
en base 10.

6. É
rire (100011101)
2
en base 8.

7. Re
opier et 
ompléter le tableau 
i-dessous :

base 2
base 8
base 10 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Exer
i
e 2: 3 points

Dé
omposer en produit de fa
teurs premiers les nombres suivants :

1. A = 218434887

2. B = 35 + 56

3. C = (2310)4
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